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Ata da 9ª (nona) Sessão Ordinária do primeiro período da 

Câmara Municipal de Saquarema - Estado do RJ., realizada 

no dia 20 de março de 2025. 

 

Aos vinte dias do mês de março do ano de dois mil e vinte cinco, à hora regimental, no 

Plenário da Câmara Municipal de Saquarema – Estado do Rio de Janeiro, assume à 

Presidência o Sr. Vereador Abrão Ribeiro do Nascimento “ad hoc”, e a vice-

presidência Sr. Welington Estevão da Silva “ad hoc”. Ocupando a primeira secretaria 

a Srª. Vereadora Elísia Rangel de Freitas “ad hoc” e a segunda secretaria o Sr. Vereador 

Ueverton Siqueira da Silva. Feita a verificação de quórum estavam presentes os 

seguintes Vereadores: Sr. Jorge Luiz Santana Corrêa, Sr. Leandro Franco da 

Conceição, Sr. Marcelo Marreto Ramos, Sr. Paulo Renato Teixeira Ribeiro, Sr. Pedro 

Ivo Eccard Ivo, Sr. Roberto Cotta Ramalho dos Santos, Sr. Evanildo Ferreira da Silva. 

Deixando de comparecer os Senhores Vereadores: Odinei Garcia Ramos e Guilherme 

Ferreira de Oliveira, tendo suas ausências justificadas pelo Sr. Presidente, por motivos 

particulares. Havendo número legal, o Sr. Presidente declarou abertos os trabalhos, 

colocando a ata da sessão anterior em discussão e votação, a qual foi aprovada pelos 

vereadores presentes. Posteriormente, solicitou a leitura do expediente do dia que 

consta a seguir: Projeto de Decreto legislativo nº 003/2025 de autoria da Vereadora 

Elísia Rangel de Freitas, que dispõe sobre a concessão de “Título de Cidadão 

Saquaremense” à Exmª Srª Maria Ostelina da Silva Abreu. Projeto de Decreto 

legislativo nº 004/2025 de autoria da Vereadora Elísia Rangel de Freitas, que dispõe 

sobre a concessão de “Título de Cidadão Saquaremense” à Exmª Srª Leny Maria 

Mayrink. Indicações do Vereador Wellington Estevão da Silva: Indicação nº 142/2025 

- Indica a Exmª Srª Prefeita, junto a Secretaria competente, a ampliação do ESF 

(Estratégia de Saúde da Família) do bairro do Rio d’Areia. Indicação nº 221/2025 - 

Indica a Exmª Srª Prefeita, junto a Secretaria responsável, no sentido que seja criado o 

projeto “Rede de vizinhos protegidos”. Indicação nº 222/2025 - Indica a Exmª Srª 

Prefeita, junto a Secretaria responsável, o término do asfalto na estrada Oliveira Viana, 

no bairro do Rio Seco. Indicações do Vereador Odinei Garcia Ramos: Indicação nº 

153/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita, seja firmado convênio para instalação de um 

posto do INSS no município de Saquarema. Indicação nº 176/2025 - Indico a Exmª. 

Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a secretaria competente, que seja 

providenciada a viabilidade de colocar um semáforo próximo ao 124º BPM de 

Saquarema (para melhor organização do trânsito com relação aos carros que saem da 
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Av. Vila Mar com destino ao centro de Saquarema). Indicação nº 193/2025 - Indica à 

Exmª. Srª. Prefeita, seja providenciada a reforma dos decks de madeira da orla da Lagoa 

de Saquarema, do bairro do Areal até a ponte do Girau. Indicação nº 162/2025 - Indica 

a Exmª Srª. Prefeita para que através da secretaria competente, realize estudo e 

elaboração de projeto para a construção de um Centro de Convivência do Idoso no 2º 

Distrito de Saquarema. Indicação nº 172/2025 - Indica a Exmª Srª Prefeita que seja 

providenciado um Centro Dia do Idoso, no bairro do Boqueirão. Indicação nº 184/2025 

- Indica a Exmª Srª Prefeita que seja providenciada a implantação de um CRAS (Centro 

de Referência da Assistência Social), no bairro do Boqueirão - Saquarema. Indicações 

do Vereador Roberto Cotta Ramalho dos santos: Indicação nº 201/2025 - Indica a Exmª 

Srª Prefeita que seja providenciado fomento para instituições culturais com acervo que 

recebem visita de alunos da rede municipal de ensino. Indicação nº 205/2025 - Indica 

a Exmª Srª Prefeita que seja providenciado e disponibilizado o link de acessos das 

câmeras de segurança para os gestores da 124º DP (Polícia Civil) e da 4ª Cia do 25º 

BPM. Indicação nº 207/2025 - Indica a Exmª Srª Prefeita que seja providenciado a 

instalação de câmeras de segurança na RJ-106 com estrada do Engenho Grande. Na 

divisa com Araruama. Indicações do Vereador Evanildo Ferreira da Silva: Indicação 

nº 240/2025 - Indica à Exmª Srª Prefeita que seja providenciado pela secretaria 

competente, para que as clínicas veterinárias passem a atender 24H, trazendo assim 

atendimento aos animais em momentos de emergência. Indicação nº 242/2025 - Indica 

a Exmª. Srª. Prefeita que seja providenciado uma guarita no ponto de ônibus na avenida 

beira mar com a rua 103. Em Jaconé - Saquarema - RJ. Indicação nº 243/2025 - Indica 

à Exmª. Srª. Prefeita que seja providenciado o aumento do patrulhamento da Guarda 

Municipal durante o horário escolar na Escola Municipal Theófilo D'Ávila, no bairro 

de Porto da Roça, em Saquarema. Indicações do Vereador Ueverton Siqueira da Silva: 

Indicação nº 253/2025 - Indico à Exmª Srª Prefeita, junto a Secretaria responsável que 

sejam realizadas obras de asfaltamento e saneamento básico na Rua Oito, no bairro 

Portais de Praia Seca. Indicação nº 256/2025 - Indico à Exmª Srª Prefeita, junto a 

Secretaria responsável que sejam realizadas obras de asfaltamento e saneamento básico 

na Rua Paulo Silveira Coutinho, no bairro Bonsucesso. Indicação nº 258/2025 - Indico 

à Exmª Srª Prefeita, junto à Secretaria competente que sejam realizadas obras de 

asfaltamento, na Rua Beira Rio, bairro Portais de Praia Seca. Indicações do Vereador 

Pedro Ivo Eccard Ivo: Indicação nº 275/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita, no sentido 

que seja providenciada a troca de manilhas por galerias na Rua Primeiro de Maio, no 

bairro de Sampaio Corrêa. Indicação nº 276/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita, no 
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sentido que seja providenciada extensão de rede elétrica na Estrada Mato das Canoas 

que liga o bairro de Mombaça ao bairro da Barreira. Indicação nº 277/2025 - Indica a 

Exmª. Srª. Prefeita, no sentido que seja providenciada a troca de manilhas por galerias 

na Rua Ismael Carlos Vicente, no bairro de Sampaio Corrêa. Indicações do Vereador 

Marcelo Marreto Ramos: Indicação nº 441/2025 - Indico à Exmª. Srª. Prefeita, 

juntamente com a Secretaria responsável, o serviço de drenagem e asfaltamento na Rua 

Hugo Pereira dos Santos, localizada no bairro Porto da Roça, atrás do Armazém dos 

Fios. Indicação nº 443/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita que seja providenciado uma 

lombada na Estrada Santo Antônio no trecho da Barreira até a Associação da 

1001.Indicação nº 445/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com 

a Secretaria competente, no sentido de que seja providenciado o asfaltamento ou 

calçamento com rede de esgoto da Rua Milton Abreu, no bairro Alvorada, Saquarema 

- RJ. Indicações do Vereador Guilherme Ferreira de Oliveira: Indicação nº 461/2025 - 

Indica à Exmª. Srª. Prefeita que seja providenciado, junto à Secretaria competente, o 

asfaltamento da Rua Sandro Martins de Oliveira (antiga Rua 4), no Loteamento Costa 

do Sol, no bairro do Jardim. Indicação nº 462/2025 - Indica à Exmª. Srª. Prefeita que 

seja providenciado, junto à Secretaria competente, o asfaltamento da Rua Ana Anita 

Ramos Santos (antiga Rua 5), no Loteamento Costa do Sol, no bairro do Jardim. 

Indicações do Vereador Paulo Renato Teixeira Ribeiro: Indicação nº 485/2025 - 

Indicação à Exmª. Srª. Prefeita e à Secretaria responsável, para a instalação de um 

redutor de velocidade na Estrada Latino Melo, n° 55, bairro Retiro, em razão do grande 

fluxo de pedestres e veículos no local, visando à segurança da população. Indicação nº 

489/2025 - Indicação à Exmª Srª Prefeita e à Secretaria responsável, para a 

pavimentação asfáltica da Rua C, no bairro Itaúna. Indicação nº 491/2025 - Indicação 

à Exmª Srª Prefeita e à Secretaria responsável, para a instalação de um redutor de 

velocidade na Rua Maria Bernardina de Nazareth, próximo ao número 680, no bairro 

Retiro. Indicações do Vereador Jorge Luiz Santana Corrêa: Indicação nº 536/2025 - 

Indica a Exmª. Srª. Prefeita que seja providenciada juntamente com a Secretaria 

competente, a construção de um espaço coberto na Escola Municipal Tia Ione. 

Indicação nª 537/2025 - Indica à Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com a secretaria 

competente, no sentido de que seja providenciada a inclusão da modalidade Equestre 

no programa Escola Viva. Indicação nº 538/2025 - Indica à Exmª. Srª. Prefeita, 

juntamente com a secretaria competente, no sentido de que seja providenciada a 

inclusão da Educação Agrícola no programa Escola Viva. Indicações do Vereador 

Leandro Franco da Conceição: Indicação nº 550/2025 - Indico à Exmª. Srª. Prefeita, 
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juntamente com a Secretaria competente, no sentido de que seja providenciado o 

serviço de drenagem e asfaltamento na rua Estrada de Ferro no bairro Bom Sucesso. 

Indicação nº 555/2025 - Indico à Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com a Secretaria 

competente, no sentido de que seja providenciada a construção de redutor de 

velocidade ou faixas elevadas na Av. Saquarema n° 3014 no bairro Porto da Roça. 

Indicações do Vereador Abraão Ribeiro do Nascimento: Indicação nº 556/2025 - Indica 

a Exmª Srª Prefeita que seja providenciada a criação de container para motoboys e 

motorista de aplicativo com estrutura que garanta mais dignidade e conforto para a 

classe. Indicação nº 558/2025 - Indica a Exmª Srª Prefeita que seja feita a criação do 

Programa “Emagreça Certo Saquarema”. Indicação nº 560/2025 - Indica a Exmª Srª 

Prefeita que seja feita a criação de um auxílio para os pescadores do município de 

Saquarema. Não havendo mais expediente para ser lido, o Sr. Presidente franqueou o 

uso da palavra. Tendo o Vereador Roberto Ramalho utilizado a tribuna e iniciou sua 

fala saudando os presentes e agradecendo a presença de seu pai. Destacou a 

importância de o Executivo criar um fomento específico para instituições culturais 

particulares, que recebem a visitação de escolas da rede pública, motivo de sua 

indicação. Mencionou o Museu de Conhecimentos Gerais, localizado no bairro de 

Jaconé, e parabenizou o Sr. Alexandre Cardoso por sua luta em defesa da cultura no 

município. Discorreu sobre dados técnicos da segurança pública e justificou a 

relevância de sua indicação, ressaltando a fundamental importância da integração entre 

o centro de monitoramento do município e a Polícia Civil, por meio da disponibilização 

dos links de acesso às câmeras de monitoramento. Dando sequência à sua fala, apontou 

que pretende apresentar nesta Casa uma indicação para a criação de uma central de 

rádio que integre todas as forças de segurança atuantes no município. Finalizou seu 

pronunciamento argumentando sobre a necessidade da lei que regula a soltura de fogos 

de artifício, lida na sessão passada. Em sequência, fez uso da tribuna o vereador 

Marcelo Ramos, que parabenizou o Vereador Ramalho pela fala sobre a necessidade 

da criação de uma comunicação integrada das forças de segurança, e reforçou a 

importância desse projeto. Também parabenizou o vereador Abraão Ribeiro pela 

indicação para a criação de um auxílio aos pescadores. E concluiu reforçando a 

necessidade de sua indicação, para a instalação de lombadas na Estrada Santo Antônio, 

que hoje representa uma importante ligação entre o centro de Saquarema e o segundo 

distrito. Na tribuna, o Vereador Jorge Luiz, parabenizou o Vereador Abraão pela 

indicação apresentada na sessão passada, em que o vereador solicitou ao Executivo a 

reforma do gradil da quadra da praça Nossa Senhora da Conceição. Argumentou sobre 
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sua indicação, apontando para a necessidade da construção de uma área coberta da 

escola municipalizada Tia Ione, no bairro de Jaconé. Em aparte, o Vereador Vanildo 

Ferreira, parabenizou o vereador por sua indicação. Seguindo em sua fala, o Vereador 

destacou a importância da sua indicação, para a inclusão de aulas de equitação, e a 

criação de hortas nas escolas, no projeto Escola Viva.  Logo depois, fez uso da tribuna 

o Vereador Pedro Ivo, que ao iniciar, agradeceu a presença de seu pai e o parabenizando 

por seu aniversário. Também parabenizou o empresário Gentil pela inauguração da 

filial da Autoescola Região dos Lagos, em Sampaio Corrêa. Destacou pontos 

discutidos na reunião com a concessionária Águas de Juturnaíba, promovida pela 

Prefeita Lucimar Vidal. Aconselhou a população que se encaixa nos pré-requisitos 

sociais a buscar a tarifa social para reduzir o valor da conta. Em aparte, a Vereadora 

Elísia Rangel esclareceu os requisitos para acesso ao benefício e ressaltou que a tarifa 

social também pode ser solicitada para a redução da conta de energia elétrica. 

Parabenizou o Vereador Jorge Luiz pela indicação que propõe a inclusão de aulas de 

equitação no programa Escola Viva. Mencionou um erro de digitação na indicação nº 

275/2025, que erroneamente aponta o bairro de Sampaio Corrêa, quando, na verdade, 

refere-se ao bairro da Basileia. Ocupando a tribuna, o Vereador Leandro Franco, 

destacou a importância de sua indicação, que visa o asfaltamento e drenagem da rua 

Estrada de Ferro, no bairro de Bonsucesso. Na tribuna, o Vereador Welington Estevão, 

em rápida fala, destacou a importância das indicações apresentadas a esta casa, que 

visam obras de ampliação nas unidades de estratégia de saúde da família, dos bairros 

de Rio d’Areia e Palmital, onde segundo o vereador, as unidades já não comportam 

mais o número crescente de pacientes. Finalizou agradecendo ao Poder Executivo pela 

obra de cobertura na Casa Creche do bairro da Mombaça. Fez uso da palavra o 

Vereador Presidente em exercício, Abraão Ribeiro, que parabenizou o Vereador 

Roberto Ramalho pelo seu trabalho voltado à segurança pública no município. 

Destacou, ainda, que já elaborou uma indicação para a criação de um Centro Integrado 

de Segurança. Congratulou seus colegas vereadores pelo excelente trabalho que vêm 

desempenhando, ressaltando que é dever de todos trabalharem em prol de todos os 

bairros do Município. Ainda o vereador Abraão falou sobre a importância de o Poder 

Executivo criar um auxílio financeiro para os pescadores que vivem da atividade 

pesqueira, destacando as dificuldades enfrentadas por esses profissionais. Por esse 

motivo, apresentou hoje, nesta Casa, sua indicação. Também enfatizou a relevância 

dos profissionais liberais que atuam como entregadores ou “motoboys”, solicitando ao 

Executivo a criação de bases de apoio para esses trabalhadores. Na área da saúde 
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pública, o vereador apresentou uma indicação para a criação de um projeto de 

emagrecimento que auxilie pessoas que enfrentam a obesidade. Em aparte, a vereadora 

Elísia Rangel destacou a importância desse projeto e ressaltou que ele facilitaria o 

acesso da população a medicamentos que auxiliam no emagrecimento. Não havendo 

mais ninguém que quisesse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente passou diretamente 

para a Ordem do Dia, que constou o seguinte: Com aprovação dos vereadores, foi posto 

em única discussão e votação os seguintes projetos: Projeto de Decreto legislativo nº 

003/2025 que dispõe sobre a concessão de “Título de Cidadão Saquaremense” à Exmª 

Srª Maria Ostelina da Silva Abreu. E o Projeto de Decreto legislativo nº 004/2025 de 

autoria da Vereadora Elísia Rangel de Freitas, que dispõe sobre a concessão de “Título 

de Cidadão Saquaremense” à Exmª Srª Leny Maria Mayrink. Ambos aprovados por 11 

(onze) votos favoráveis. Não havendo mais nada para ser tratado nesta data, o Sr. 

Presidente deu por encerrada a presente sessão, convocando os demais vereadores (a) 

para se reunirem no próximo dia 25 de março de 2025, em seu horário regimental. Para 

constar lavrei a presente ata que assino: _______, Selma Rodrigues Moreira – redatora 

de atas. 
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